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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

2015-2016学年度第一学期

汪清六中高一历史第二次月考试题

班级          姓名

一、选择题：（20小题，每小题3分，共60分，每小题只有一个选项符合题意）

1、中国传统文化中推崇“尊祖认宗”，下列与此现象有密切关系的是

A、王位世袭制     B、分封制      C、宗法制      D、中央集权制

2、秦朝中央官制中，具有“掌丞天子，助理万机”职能的是

A、太尉     B、廷尉     C、丞相      D、御使大夫

3、军机处的设立标志着我国古代君主专制制度达到了顶峰是因为它              

A、提高了清王朝的行政效率     

B、加强了中央对地方的控制

C、完全听命于皇帝，军国大事由皇帝一人裁决 

D、提高了大臣的地位与权限

4、雅典的公民大会几乎每隔几天就开一次，影响了城郊农民的正常生活，为此大会向与会者发放津贴，这是因为                                                             　

A．鼓励低等级的公民积极参政　　
B．改善雅典人的物质生活水平　　
C．雅典非常富有　　
D．提高希腊人的戏剧欣赏水平　
5、罗马人存在这样的观念：一个民族无论去何处，总要携带自己的法律。这反映了罗马人                                                                                              
A．法律意识浓厚            B．喜欢打官司　　
C．经常犯法                 D．维护私有财产　　
6、公元前五世纪中期，罗马共和国先后铸造出十二块铜牌，详细列出民法、刑法、诉讼程序等许多方面内容，公布于罗马广场，史称《十二铜表法》。《十二铜表法》的颁布

A．是贵族内部矛盾激化的产物　　
B．是平民与贵族斗争的结果　　
C．是广大奴隶积极斗争的结果　　
D．是外来文化渗透的结果　
7、英国《权利法案》是对《大宪章》的继承与创新。其“创新”主要表现在
A.限制议会的权力                       B.确立君主立宪制
C.形成了两党制度                       D.确立责任内阁制
8、有学者认为“如果估计到当时世界上包括欧洲在内正在盛行君主制度的话,……不能不说美国联邦宪法是一个伟大的创举”。这一“伟大创举”是
A．实行政党政治                          B．实行联邦制    
C．实行民主共和制                       D．创立内阁制
9、 “德国虽设议院，但贤明皇帝在上，议院之权薄弱”，这句话说明德意志帝国宪法具有
A．浓厚的封建色彩                        B．浓厚的专制主义色彩
C．民主性                                    D．浓厚的军国主义色彩

10、鸦片战争发生的根本原因是         
A、清政府实行闭关政策

B、虎门销烟损害了英国商人的利益

C、清政府的统治危机四伏

D、英国要开拓海外市场和原料产地 

11、《马关条约》中对中国民族资本主义发展阻碍最严重的是
A.赔款两亿两白银    B.允许在通商口岸开设工厂    C.增开通商品岸    D.割让台湾

12、有人曾说“辛亥革命是一朵不结果实的花”，对此理解正确的是
A.袁世凯篡夺了辛亥革命的胜利果实，孙中山出走海外

B.帝国主义干涉使南京临时政府内外交困，被迫解散

C.革命阵营中的立宪派和旧官僚向革命派进攻，迫使孙中山辞职

D.推翻封建帝制建立了共和国，但未完成革命任务未改变中国社会性质

13、五四运动是中国新民主主义革命的开端，最主要的依据是
A．彻底的反帝反封建的斗争                      B．无产阶级成为运动的主力

C．是先进阶级领导的具有广泛群众基础       D．十月革命的影响和马克思主义传播

14、在20世纪上半叶的革命实践中，中国共产党人走出了一条属于自己的独特道路，这条道路是
A．采取暴力革命   B．领导工人运动    C．农村包围城市    D．国共两党合作
15、我们通常说“八年抗战”，下列哪一事件标志着八年抗战的开始？

A．卢沟桥事变              B．九一八事变           

C．一·二八事变             D．华北事变
16、抗日民族统一战线形成的根本原因是

 A．日本不断扩大侵华战争，民族危机空前严重 

 B．中国共产党制定了正确的方针

 C．国民政府对日态度发生变化            

 D．卢沟桥事变的爆发

17、中国人民取得抗日战争胜利的最主要原因是

A、实现全民族抗战                 B、战争的正义性

C、国际反法西斯力量配合           D、正确的战略相术

18、人民解放军基本上消灭国民党军队主力，为解放全中国奠定基础的重大军事战略行动是
A．粉碎国民党军队的全面进攻         B．战略反攻

C．战略决战                                D．渡江战役

19、科学社会主义理论诞生的最根本因素是 
A．无产阶级登上了政治舞台           　　

B．资本主义生产方式的进一步发展　　

C．人类19世纪创造出优秀的思想成果  　　

D．马克思、恩格斯深入工人群众，总结工人运动经验

20、下列对十月革命的评价不正确的是　
A．俄国历史上最深刻的一次社会革命　　

B．打破了资本主义一统天下的局面　　

C．建立无产阶级专政的第一次伟大尝试　　

D．鼓舞了殖民地半殖民地人民的革命斗争　

二、材料分析题：（21小题18分）

21、阅读下列材料：

材料一：国际公认的战争罪大致分为三种：反和平罪，即计划、准备、发动、实施侵略战争；常规战争罪，即违反战争法规、惯例，杀害、虐待被占领地的平民和战俘；反人道罪，即在战争或战争中杀害、灭绝、奴役平民与其他对平民的非人道行为。

材料二：2013年10月18日，在日本东京，一名祭司带领多名国会议员参拜靖国神社。无视亚洲邻国人民的感情，日本总务大臣新藤义孝和约160名超党派国会议员联盟成员当天参拜了靖国神社。                                                              -----新华网

请回答：

（1）根据材料一所列的三种战争罪类型，指出日本在1931—1945年侵华期间犯有哪几条罪行，并各举一例说明。（12分）

（2）材料二中提到的日本国会议员参拜靖国神社的行为说明了什么？对中日关系有何影响？（4分）

（3）综合上述材料，谈谈你对发展中日两国持久和平、友好关系的认识。（2分）

三、论述题：

22、有人说，辛亥革命推翻了帝制，是一次成功的革命；也有人说，辛亥革命没有改变中国的历史命运，是一次失败的革命。

（1）如果说辛亥革命成功了，请你列举出辛亥革命成功的表现。（8分）

（2）如果说辛亥革命失败了，请你说出辛亥革命失败的理由，并分析辛亥革命失败的原因。（8分）

（3）辛亥革命给了我们什么样的历史教训?（4分）
（4）辛亥革命后，南京临时政府颁布了一系列政策法令﹐如:革除历代官厅“大人”﹑“老爷”等称呼，禁止蓄辫等。1912年民国政府通令将中山装为礼服，修改中山装造型，并赋于了新的含义。请根据上述材料，说明辛亥革命在哪个方面对当时中国社会产生变化？（2分）
选择题答案：1—5CCCAA   6---10BBCBD    11---15BDBCA   16---20AACBC

21题答案：

（1）反和平罪：发动全面侵华战争；常规战争罪：南京大屠杀；反人道罪：细菌战、毒气战。（12分）

（2）说明其否认侵略战争的历史。给中日关系蒙上阴影。（4分）

（3）以史为鉴，面向未来。（2分）

22题答案：

（1）1、政治：推翻了清王朝，结束了中国两千多年的封建君主专制制度，建立起资产阶级共和国，使人民获得了一些民主自由的权利,推翻了“洋人的朝廷”，沉重地打击了帝国主义的侵略势力。(2分)
       2、经济：解放了生产力——为民族资本主义的发展创造了有利条件。（2分）

       3、思想文化：民主共和观念深入人心；为新文化运动的兴起创造了条件；对中国教育的改革和社会习俗的进步都起了积极的作用。（2分）

       4、世界影响：它对近代亚洲各国被压迫民族的解放运动，产生了比较广泛的影响，成为这一时期亚洲民族解放运动的重要组成部分和有力的推动力量。（2分）

（2）辛亥革命失败的理由：袁世凯窃取了革命果实；没完成反帝反封建的任务;没有改变中国半殖民地半封建社会的性质。（4分）
失败原因：（1）主观原因：资产阶级的软弱性和妥协性。
（2）客观原因：中外反动势力强大。（4分）

（3）历史教训：在半殖民地半封建的中国，由于资产阶级的软弱性和妥协性,它不能领导中国民主革命取得胜利，资产阶级共和国的方案在中国行不通。（4分）

（4）社会生活习俗的变化。（2分）
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